

Cornèr Banca SA
Sede di Lugano

*Comunicato stampa/ Communiqué de presse
Presse Information/ Press Release*

Lugano, 2 marzo 2010

Il Gruppo Cornèr Banca diversifica le attività e presenta risultati in linea con le aspettative

Il 58mo esercizio del Gruppo Cornèr Banca, che ha sede e direzione generale a Lugano, si è chiuso al 31 dicembre con una flessione dell'utile netto dovuta alla situazione di mercato e all'assenza dei fattori straordinari dei quali avevano beneficiato i risultati del 2008. L'utile netto è passato da 89,6 a 73,4 milioni di franchi, riasestandosi ai livelli degli anni precedenti.

Nonostante il perdurare dell'incerta situazione dei mercati finanziari, la clientela privata e commerciale ha continuato a riporre fiducia nel Gruppo Cornèr Banca. I depositi della clientela hanno totalizzato 3'550 milioni di franchi, con una progressione rispetto al 2008 pari al 6,8%. Positivo è stato anche l'incremento nell'erogazione dei crediti alla clientela - saliti del 6,6% a 2'339 milioni di franchi - ambito in cui il mercato svizzero conferma il suo ruolo di riferimento principale. La politica prudenziale del Gruppo ha indotto la banca ad investire una parte considerevole dell'elevata liquidità in obbligazioni di Stato e di debitori di primaria qualità.

Contenuto è stato l'impatto del terzo scudo fiscale italiano. Il ricorso alla procedura del rimpatrio giuridico da parte della clientela ha consentito di trattenere una massa importante di capitali. Significativo si è rivelato l'apporto del mercato domestico e dei mercati internazionali, sui quali il Gruppo Cornèr Banca ha orientato da tempo la propria attività. L'afflusso di nuovi fondi ha praticamente controbilanciato l'uscita dei capitali italiani, avvalorando la politica del Gruppo Cornèr Banca volta a diversificare prodotti, servizi, clientela e mercati.

Cornèrcard, il settore delle carte di pagamento, che rappresenta un altro importante tassello della strategia diversificata del Gruppo Cornèr Banca, ha ulteriormente ampliato la presenza sul mercato nazionale e, da quest'anno, anche su quello internazionale, conseguendo ottimi risultati con nuove offerte di prodotti, soprattutto nell'area delle carte prepagate.

Il totale di bilancio è rimasto invariato a 4'814 milioni di franchi. Il Gruppo risulta inoltre fortemente sovraccapitalizzato, con fondi propri in aumento a 767,9 milioni, vale a dire il triplo di quanto prescritto dalla legge.

Stabile l'organico che si fissa a 770 collaboratori (771 nel 2008), di cui 35 impiegati presso le affiliate estere.

Per informazioni: Anna Russo, resp. PR, tel +4191 8005354 fax +4191 8004303 anna.russo@corner.ch

Il Gruppo Cornèr Banca in sintesi (mio CHF)

	2009	2008	
Liquidità	669,5	828,9	-19,2%
Portafoglio titoli propri	621,1	526,7	+17,9%
Crediti alla clientela	2'338,8	2'194,7	+6,6%
Crediti a banche	956,9	992,5	-3,6%
Depositi della clientela	3'549,5	3'323,7	+6,8%
Debiti verso banche	237,1	421,8	-43,8%
Fondi propri	767,9	731,7	+4,9%
Somma di bilancio	4'813,6	4'813,3	0,0%
Utile netto	73,4	89,6	-18,1%
Imposte	16,3	19,8	-17,7%